

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 229 szám.

K e d d

Debrecen, 1938. október 11.

### Ma délután folytatódik a komáromi tárgyalás

Tegnap este pontosan hét óra körül kezdődtek meg azok a tárgyalások, melyeket az elcsatolt területek ügyében folytattak le a magyar és cseh bizottságok.

A magyar bizottság délután fél öt órakor érkezett meg a tárgyalás színhelyére Komáromba a Zsófia nevű hajón.

Végig a parton kendőbogatással üdvözölte a lakosságot a magyar államférfiakat szállító hajót.

A partra szálló diplomátokat Alpár Gábor a komáromi polgármester üdvözölte keresetlen szavakkal. Kánya Kálmán válaszolt, majd kevéssel fél hét után harminc élejtés közben indult el Kánya és Teleki minisztereket, valamint a delegáció többi tagját szállító autósor a „cseh” Komárom felé.

A hídfő eltorlaszolt részén Kótr Miklós budapesti cseh követ, Krno Ivan meghatalmazott miniszter több cseh államférfi kíséretében fogadták a magyar delegációt.

Néhány perccel hét óra után kezdetét vette a történelmi tanács-

kozás, melynek eredményéről a következő hivatalos jelentés számol be:

A magyar és csehszlovák delegációk október hó 9 én este 7 óra körül Komáromban megkezdtek tárgyalásaikat. A kölcsönös üdvözlések után egyes előzetes kérdésekről folyt eszmecsere, amelynek során a csehszlovák kormány képviselői kifejezték készségüket abban az irányban, hogy a tárgyalások sikeres lefolytatásába vetett bizalmuk jeléül átadják a magyar hatóságoknak 24 órán belül amely október 9 én éjféltől számított, a Sátoraljauhely városnak eddig csehszlovák kézen lévő vasuti állomását és ugyanettől az időponttól számított harminchat órán belül az Ipolyváros városát.

Sátoraljauhely állomással kapcsolatban a csehszlovák delegáció indítványára a magyar delegáció hozzájárult az állomáson való átmenő forgalom fenntartásához, a nehéz hadianyag szállításának kivételével. Ezután a két bizottság

megkezdte az érdemleges tárgyalásait, amelyeknek során a magyar delegáció vezetője ismertette a magyar követeléseket.

Ezeknek áttanulmányozására a csehszlovák delegáció megfelelő időt indítványozott, úgyhogy a tárgyalások folytatására előreláthatólag október 10 én a kora délután kerül sor. A két delegáció reméli, hogy a tárgyalások megindulása megnyugtatóan fog hatni mindkét ország közvéleményére és elsősorban az érdekelt területek lakosságára, amely nyugalommal fogja várni a tárgyalások további menetét.

A tárgyalások ezután félbemaradtak és azoknak folytatását ma délután két órára tűzte ki. A magyar delegáció ezután átadta az írásbeli javaslatot a cseh bizottságnak, melyet az minden megegyezés nélkül fogadott el.

Ma délelőtt a cseh bizottság albizottságokra, oszolva tanulmányozta a magyar küldöttség által átadott javaslatot.

szakvélemény adatai alapján Friedmann Kornél 43 éves izraelita nős, budapesti lakos, a Perperi Vágóüzem Kft. ügyvezető-igazgatója Péri (Perlesz) Dezső 55 éves református, nős, sertésnagyvágó, a Perpery vágóüzem Kft. felelős üzemvezetője okleveles mérnök és Földiák István izraelita, 55 éves budapesti lakos, a Rimamurány-Salgotarjáni Vasmű Rt. igazgatója ellen az 1920:XV. törvénycikk 1., 2., és 3. pontjába ütköző árdragító visszaélés büntetése miatt az előzetes letartóztatást elrendelte, mert a közszükségleti cikket képező nagyobb mennyiségű zsirért méltányos hasznout meghaladó kis nyereséget követeltek és a közélet érdekeit súlyosan veszélyeztették. A gyanúsítottak az előzetes letartóztatást elrendelő határozat ellen fellebbezést jelentettek be. A nyomozást folytatják.

### Elítélték két pénzhamisítót

Felföldi Géza gépészkozvác és ifj. Lantos Fehér Sándor monostorpaljai majoros került ma délelőtt a debreceni törvényszék elé pénzhamisítás büntetével vádoltan. A vádirat szerint tavaly szeptemberben Hencidán 5 és 2 pengőöket gyártottak, bár sikertelenül.

A mai tárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket, a bizonyítás befejezése után a törvényszék azonban bűnösnek mondta ki őket. Felföldi Gézát pénzhamisítás büntetéseért 8 hónapi börtöre, Lantos Fehér Sándort pénzhamisítás vétségért 3 hónapi fogházra ítélték.

### Betegsége miatt felakasztotta magát

A debreceni ügyészségnek telefonon jelentette a balmazújvárosi csendőrség, hogy tegnap délután özv. Harangi Istvánné ottani idős asszony lakásán a padláson az egyik gerendára felakasztotta magát s mire öngyilkosságát felfedezték, halott volt. A lefolytatott vizsgálat szerint az idős nő betegsége miatt menekült a halálba. Az ügyészség a temetési engedélyt bűncselekmény hiányában kiadta.

Az idős özvegyasszony tragikus halála Balmazújvárosban nagy részvétet keltett, mert özvegy Haranginét ugyszólván mindenki ismerte.

### Halálra gázolt egy embert a Hadházi uton herceg Odeschalchi Miklós autója

Halálos végű autógázolás történt tegnap este Debrecenben. A Hadházi uton herceg Odeschalchi Miklós luxus autójával elütött egy férfit, aki sérüléseibe a mentőautóban belehalt.

Varga Gábor 45 éves Rakovszki ucca 6 szám alatti lakos tegnap este feleségével a Hadházi uton jöttek befelé a városban. Hirtelen arra lettek figyelmesek, hogy egy autó erős túlközléssel közeledik. A hangra hátrafordultak s amint látták, hogy autó közeledik, az asszony váratlanul átszaladt az uttesten a másik oldalra. Ezt látva férje is utánna akart menni, az autó ekkor azonban már odaért s annak ellenére, hogy a vezető herceg Odeschalchi Miklós erősen fékezett, a hatalmas kocsi elkapta a szeszencsétlen férfit, aki véresen, összezuzott tagokkal eszméletlenül maradt a földön.

A kihívott mentők elsősegélybe részesítették az elgázolt Varga Gábor, majd beemelték a mentőautóba s megindultak kifelé a sebészeti klinikára. Oda azonban már

nem ért ki a szerencsétlenül járt ember élve, mert utközben kiszervezett.

A gázolás színhelyére nyomban bizottság szállt ki, amely lefolytatta a vizsgálatot. Ennek során is megállapítást nyert, hogy az autót a herceg erősen fékezte.

A halálos gázolásról jelentést tettek a debreceni ügyészségnek,

### Gyenge volt az őszi vásár

A Dénes napi vásár, amely egyike volt a múlt legjobb vásárnapjainak igen gyengén sikerült. A vásáros idők miatt az állatfelhajtás sem mondható jelentékenynek. A gazdák a jó termés miatt nem igen akarnak megválni a jószágaitól. Kereslet lett volna, de nem volt nagy a kínálat. Az áru vásáron a kereskedők is csak gyér számmal vettek részt, de azé a nagymennyiségű iparcikk volt itt

amelynek indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot és Varga Gábor holttestének felboncolását. Dr. Unger József helyettes vizsgálóbíró ma délután fogja felboncoltatni a szerencsétlenül járt férfi holttestét egyben a vizsgálatot is lefolytatni, amely hivatalosan tisztázza, hogy a halálosvégű gázolásért kit terhel felelősség.

mindenfelé felhalmozva.

A faluról, a jó idő becsodította a lakosságot, azonban csak egészen olcsó és apró tárgyakat vásároltak. Az állatvásáron az árak tartottak voltak.

### Ujabb három zsirdragítót tartóztattak le

A budapesti ügyészség valutaszerveletének több napos nyomozás eredményeképpen az árelleőrző kormánybiztosságtól beszerzett



**A lengyel főiskolák is erősen korlátoztak az ideai beiratkozások alkalmával a zsidó eredetű hallgatók felvételét. A varsói orvosi fakultáson kilenc százaléknyi zsidó hallgatót vettek fel csupán, míg a katonarvos jelöltek számára fenntartott helyekre egyetlen zsidó sem jutott be, Sulyos csapást jelent a lengyelországi zsidóság számára, hogy a hadseregszállításokból a zsidó cégeket teljesen kizárták.**

**Hivatalos közlés szerint az angol király elfogadta a kanadai miniszterelnök meghívását. Eszerint VII György király és felesége a jövő év tavaszán 3 hétre ellátogat Kanadában.**

**A Budapest—Varsó közti légi közlekedés megindulása alkalmából Moskovszky légügyminiszter kíséretével hétfőn Budapestre érkezik. A lengyel miniszter tárgyalásokat folytat a kormánnyal.**

**Algirából érkezett híradás szerint Tamba algiri város határában a villám elpusztított egy egész kecskenyáját. A vihar kitérősekor a pásztor nyájával együtt egy hatalmas cédrusfa alá menekült. A villám kétszer egymásután becsapott a faóriásba és a pásztorot harminc kecskéjével együtt halálra sújtotta.**

**HA HIRDETŐINKNÉL**

vásárol

**LAPUNKAT TÁMOGÁTJA.**

**Továbbra is napirenden van az angol nemzeti erőforrások nemzetvédelmi célokra történő összegyűjtésének gondolata. Az elmúlt hetek nemzetközi feszültségeiben ismételt felvetődött ez a gondolat. A félhivatalos Times ezzel kapcsolatban feleleveníti a négy napos külpolitikai vita tanulságait és összefoglalja a kormány híveinek és ellenzőinek egymást kiegészítő javaslatait a nemzeti erők összegyűjtésére vonatkozóan.**

**Párisi jelentés szerint a francia Nyugat-Afrikában a sztrájkmozgalom véres összetűzésekre vezetett, amelyeknek hat halottja és mintegy negyven sebesültje van.**

**VIGSZINHAZ MOZGO**

A legmulatságosabb  
uj magyar film!  
**Kabos Gyula**  
nagyszerű vigjátéka:

**Papucshős**

Többi szereplők: Erdélyi Mici, Bilicsi, Vaszary Piri, Kertész, Pethes stb.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

**Nyerni csak a**

**osztálysorsjegyen**

lehet. Vegyen tehát az október 15-én kezdődő húzásra ön is sorsjegyet a

**BURAI SÁNDOR**

m. kir. oszt. sorsjáték főelárusítónál Debrecen.  
**Ferenc József út 14 sz.**

alatt. Bika szállóval szemben.

**Gyanús csecsemőhalál**

Hajdunánáson tegnap hirtelen meghalt Róth Dezső Judith nevű 18 hónapos kislánya. Mint kiderült, a csecsemő halálát marólguk okozta. A kisgyermek gyanús ha-

lálának kiderítésére a vizsgálat megindult. Zsögöd Jenő tanácselnök személyesen ment ki Hajdunánásra a boncolás megejtése és a nyomozás irányítása végett.

**A képviselőválasztók pótnévjegyzékét közszemlére tették ki**

Debrecen sz. kir. város központi választmánya az 1938 évi XIX. tc. 33 § a 3. bekezdése értelmében elkészítette azon jegyzéket, mely az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzéktervezetében fel nem vett azokról a választókról készült akiknek választójogosultságát a névjegyzéktervezet felülvizsgálása és az előterjesztett felszólalások és észrevételek elbírálása után megállapította.

Ezen jegyzéket az 1938 évi XIX. tc. 43 §-a 4. bekezdése, illetve az 500—1938 B M sz. rendelet 20 § a 2. bekezdése értelmében (a város-házán földszint 18 sz. szobában) folyó évi október hó 11-től, október hó 11-től, október hó 21-ig, naponként reggel 8 órától, déli 12 óráig közszemlére teszem ki. Ez idő alatt a jegyzéket általam kijelölt tisztviselőmnek jelenlétében — vasárnap is — mindenki megtekintheti és köznapokon du 2 órától 7 óráig lemásolhatja.

A jegyzék egy példányát egyidejűleg a Debreceni Kir. Járás-bírószághoz is megküldtem, ahol

azt október hó 11-től, október hó 21-ig a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti és a megállapított díjak előzetes lefizetése ellenében arról teljes, vagy részleges másolatot kérhet.

A központi választmány a névjegyzéktervezet felülvizsgálása és az előterjesztett felszólalások és észrevételek elbírálása tárgyában hozott katarozatait az érdekeltekkel határozatilag külön-külön közölte, akik a kézbesítést követő naptól számított 15 nap alatt a törvény 39 §. 1. bekezdése szerint felszólalásra jogosultak pedig a jegyzék közszemlére tételének ideje alatt panasszal fordulhatnak a központi választmány határozatai ellen a közigazgatási bírósághoz.

A panaszt a központi választmány elnökénél írásban kell benyújtani. A panaszban új okirati bizonyítékok is felhozhatók időközben történt változásokra azonban a panasz nem alapítható. Minden panasz csak egy személyre vonatkozik. Polgármester.

**Lég- és gázvédelmi eszközök beszerzési helye**

**Sesztina Lajos**

**Vasnagykereskedés**

Debrecen, Telefon 20—06 és 15—48.

**Nem történí brit demars a magyar-lengyel határ ügyében**

A Lengyel Távirati Iroda jelenté: A külföldi sajtóban értesülések jelentek meg állítólagos varsói angol demarsról, amelyben Nagybritannia megmagyarázta és leszögezte álláspontját a közös lengyel—magyar határ kérdésében.

Ezek szerint Nagybritannia álláspontja az volna, hogy az angol kormány Csehszlovákiát érintő semmiféle kisebbségi követelést nem támogat, ha az nem szigorúan néprajzi alapokon nyugszik.

Ezzel kapcsolatban a Lengyel

Távirati Irodát felhatalmazták annak megállapítására, hogy ilyen brit demars egyáltalán nem történt: ez a kérdés nem is szerepelt a lengyel és az angol kormány megbeszéléseinek tárgyai között.

**Hirdetmény**

A Debreceni Első Takarékpénztár f. hó 7-én tartott közgyűlésén elhatározott alaptőkeleszállítás és felelmes ügyében értesítjük részvényeseinket, hogy minden 10 darab régi részvényből összevont 1 részvény után, 7 darab új kibocsátású, egyenként 50.— pengő névértékű részvény vehető át darabonként 70.— P átvételi ár azonnali befizetése mellett.

Felhívja ennek folytán az Igazgatóság a Társaság részvényeseit, hogy elővételi jogaik gyakorlására öszevonására és kicserélésre alkalmas számú részvényeik bemutatása mellett Debrecenben, az intézet helyiségében (Ferenc József ut 22—24. szám alatt) 1938. évi október hó 15-ik napjáig hétköznapokon délelőtt 8—fél 2 óráig annyival inkább jelentkezzenek, mert a jelentkezés elmulasztása az elővételi jog elvesztését fogja maga után vonni.

Debrecen, 1938 október 7.

**A Debreceni Első Takarékpénztár Igazgatósága.**

A Debreceni Első Takarékpénztár 92 éves fennállásának egész ideje alatt kötelességének tartotta, mind a gazdaközönség, mind az ipar, kereskedelem és magánügyeknek jogos hiteligenyeinek a kielégítését. Ennek az üzleti elvnek az ápolásában és követésében érte el az intézet kihelyezési állománynak állaroló emelését és ez az elv tette lehetővé a betétes közönség bizalmának fokozottabb mértékben való elnyerését.

Az ország területi vonalán a közeljövőben várható kedvező változások remélni engedik, hogy a hazánk gazdasági életében már korábban beállott lassu javulás nemcsak állandósulni fog, hanem hogy intenzivebb gazdasági fellendülést fog előidézni, ami viszont a hiteligenyeknek fokozottabb mértékben való jelentkezését fogja okozni.

A 100 éves Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnek az intézetünk életébe a közelmúlt napokban való szorosabb bekapcsolódása folytán birtokunkba kerülő újabb tőkék lehetővé teszik nekünk, hogy nagyobb mértékben és kedvező feltételekkel állhassunk Debrecen és körzete jogos hiteligenye kielégítésére és esetleges drágább kölcsönök konverziójára a közönség, az ipar és a kereskedelem rendelkezésére.

**Hirdetmény**

Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint tüzrendészeti hatóság a padlások lomtalanítása tárgyában folyó évi szeptember hó 27-én 42983—1938. A. szám alatti kibocsátott hirdetményben elrendelt munkálatok teljesítésére kitűzött határidőt folyó évi október hó 31-ig meghosszabbítja.

Felhívja a hatóság a város lakosságát, hogy a padlások lomtalanítását és azoknak tüzoltóeszközökkel való ellátását a jelzett határidőig jogkövetkezmények terhe alatt végeztessék el.

## Vallásos ünnepély

Vasárnap délután 3 órai kezdettel vallásos ünnepély volt a téglaskerti iskolában, amelyen az Igét Sulyok Sándor, külföldről nem rég hazatért segédlelkész hirdette. Ezután szavalt Tóth Mária leánykőri tag, Szólóéneket adott elő Balogh József III. é. tan. képzős, Ökrös Sándor III. é. tan. kísérete mellett. Szavalt Szombathy Mária leánykőri tag. Hegdűszólót játszott harmónium kísérettel Kéry Sándor IV. é. th. kántusjegye. Záró imát és áldást mondott Biriyai János segédlelkész.

## A közúti költségelő-irányzat közszemléje

Debrecen város közigazgatási bizottsága 2872—1938 kb. sz. határozatával az 1939. évi közúti költségelőirányzatot elfogadta és megállapította.

E közúti költségelőirányzatot — az 1890: I. tc. 22. §-a alapján — folyó évi október hó 10. napjától kezdődőleg október hó 24. napjáig bezárólag 15 napi időtartamra közszemlére helyeztem ki.

Erről a város közönségét azzal értesítem, hogy a költségelőirányzatot a városi számvevőség 9 sz. helyiségében bárki megtekintheti és az ellen a közszemlére kitétel tartama alatt hozzám írásban beadandó felszólamlással élhet.

Polgármester.

## Orvosszövetségi előadás

Debrecenben október hó 15. én az Orvosszövetség rendezésében tudományos előadás lesz. Az előadás az Arany Bika szálló kistermében egynegyed 7 órakor lesz a következő tárgysorozattal: Dr. Forinet Béla egy. ny. r. tanár: „Az emésztőszervek allergiás jelenségeiről”. dr. Varga László egyetemi magántanár, vegyész: „Fejezetek a gyógyszer-szintézis kövéből”. Az előadást bankett követi.

## Vándordíjas a hortobágyi plakát

A tavasszal feltűnést keltettek azok a plakátok, amelyeket az országos idegenforgalmi tanács a Hortobágyról készített. Ezek a plakátok a külföldön is hatalmas sikert arattak. Most hozta nyilvánosságra Tormay Géza titkos tanácsos, hogy a párizsi nemzetközi plakát kiállításra a Hortobágy plakát nyerte el az egyiptomi király aranyagerleg vándordíját.

**Elrontott gyomornál** és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

## Jól sikerült az idei termés

A földmivvelésügyi minisztérium legújabb vetésjelentése közli, hogy az elmúlt három hét időjárása a gabonafélék cséplési munkálatainak befejezésére, valamint a tengeri törésére és a burgonya szedésére igen kedvező volt.

Az őszi árpa és rozs vetését igen sok helyen már befejezték. A buza alá talajelőkészítés és helyenként a vetés is a körülményekhez képest igen serényen folyik.

A már korábban elvetett őszi vetések jól és egyenletesen kelnek. Egyéb gazdasági munkálatok közül a vetőmagok előkészítése, kender és len feldolgozása, tengeriszár vágása, szüretelés, trágyahordás, és teregetés felvágás vannak folyamatban.

A buza cséplését befejezték. Ugy minőségre mint mennyiségre igen

jó termést adott.

A rozs cséplését mindenütt jó eredménnyel befejezték. A szemek általában szépen teltek és jó minőségűek. Szalmatermése jó volt.

Az árpa cséplése befejeződött. Az őszi árpa úgy minőségre, mint mennyiségre jobb hozamot adott, mint a tavaszi árpa, árpából a termés jónak mondható. A zab cséplését befejezték. A termés úgy minőségre, mint mennyiségre nézve általában jónak mondható.

A tengeri beérésére az elmúlt három hét időjárása igen kedvező volt. A korait mindenütt letörték. A későiek törése és behordása a legtöbb vidéken folyamatban van. A csövek általában szép nagyok, teltek és jól benőttek. A második eső azonban legtöbb vidéken fejletlen maradt.

## Özveggy Várady-Szabó Miklósné meghalt

Debrecen egyik régi patricius családját mély gyász érte. Várady Szabó Miklósné Göttl Anna néhai Várady-Szabó Miklós nagykereskedő és földbirtokos özveggye vasárnap, 9. én reggel 8 órakor rövid szenvedés után váratlanul elhunyt.

A 72 éves köztisztviselőben álló uriaszonyt nagyon sokan ismerték és szerették.

Végtelen jó szíve, finom lelkűlete s szeretetreméltó egyénisége

miatt igaz tisztelettel s ragaszkodással viselkedtek iránta széles társadalmi körökben.

Hirtelen halálával, amely az egész városban ószinte részvétet keltett, a kiterjedt Várady-Szabó családon kívül gyászba borította a Sesztina Nagybákay, Tasnádi-Kardos, Tóth, Arvay, Winckler, a Vecsey családokat is.

Haláláról a következő gyászjelentést adta ki a család.

Vitéz Várady-Szabó Nándor és felesége Szomjas Gizella, Nagybákay (Riekl) Antalné született Várady-Szabó Anikó férjével Nagybákay (Riekl) Antallal, vitéz Dr. Várady-Szabó Miklós feleségével Tasnádi Kardos Alicével mint gyermekek, menyei és veje egy a magunk, mint az összes rokonság nevében mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb édesanya, nagynya, dédanya, testvér, sógornó és jó rokon

## özv. nemes Várady-Szabó Miklósné Göttl Anna

áldásos életének 73-ik évében f. hó 9-én rövid szenvedés után esendően elhunyt.

Felejtethetetlen kedves halottunk földi részeit f. hó 11-én kedden délután fél 4 órakor fogjuk a Köztemető diszravatalozó terméből a róm. kat. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmiseáldozatot folyó hó 13-án délelőtt fél 9 órakor fogjuk az Egek Urának bemutatni.

Debrecen, 1938 október hó 9.

Szeretetéért és jóságáért áldjuk emlékét!

Testvére:	Unokái:
özv. Tóth Béláné Göttl Irma családjával.	Várady-Szabó Piroska férjével Vári Szabó Tiborral,
Sógornai, sógornói:	Várady Szabó Ádám,
Várady Szabó Gyula,	Várady Szabó Veronka,
özv. Vecsey Zoltánné,	ifj. Nagybákay Antal,
Várady Szabó Berta.	Nagybákay Péter,
Hűséges gondozója:	Várady-Szabó László
Gerstung Frida	Várady-Szabó Lia.
Dédunokája:	A temetést a Fehértői temetkezési vállalat rendezi
Vári Szabó Tiborka.	

## A „Hungária“ filmszínházban

Charles Boyer főszereplésével — a francia filmgyártás ragyogó teljesítménye

## SZERELMI VIHAR

Paramount világhírű!

Előadások 5, 7 és 9 órakor



Hétfőn és kedden este a nagysikerű

## Legyen úgy, mint régen volt

### Szerelmi vihar

Bernstein regényéből készült darabot választott Charles Boyer egyetlen idej Franciaországban készült filmjének tárgyául. A férj, feleség és szerető problémáját a francia izlés és a művészi rendezés minden eszközével, gyönyörűen hozza ki a „Szerelmi vihar”. Boyer mély emberi alakítása mögött semmivel sem marad el az általa felfedezett érdekes arcú Michel Morgau, a szerető szerepében nyújtott játéka. A többi színészek is a helyükön vannak.

Hiradóban a történelmi müncheni találkozót és a német csapatok szudétaividéki bevonulását láttuk.



### Pontot szerzett a Bocskai vasárnap

Igen izgalmas összecsapást hozott a vasárnapi Bocskai—Szeged találkozó.

A mérkőzés iránt mérsékelt érdeklődés volt tapasztalható, alig néhány százan jelentek meg a nagyerdői stadionban.

Az első félidőben a Bocskai többet támadott mint ellenfele és gólt is ért el s így az első félidő 1:0-ás eredménnyel zárul.

A Szeged csapata a második félidőben rákapcsolt és erősen szorongatta a Bocskait, a gól a levegőbe lógott s a mérkőzés utolsó percében be is jutott a labda a Bocskai hálójába 1:1. Az eredmény reális. Az első félidőben a Bocskai a másodikban a Szeged csapata volt a jobb.

A Nemzeti Bajnokság 6. heti fordulójának eredményei:

Ferencváros—Nemzeti	3:2
Hungária—Elektromos	2:1
Ujpest—Zugló	4:0
Budafok—Szürketaxi	2:1
Kispest—Szolnok	2:1
Phóbus—Salgótarján	4:3
Nyitra—Nyvsc	4:3

### Pályázati hirdetés

A debreceni református egyház pályázatot hirdet ügyészi állásra. Pályázhatnak református vallású, debreceni lakos ügyvédek. A pályázati kérvényt október 15. ikén, szombaton déli 12 óráig kell beadni a református egyház iktató hivatalában. Ugyanitt minden részletre kiterjedő felvilágosítást a hivatalos órák alatt megszerezhető.

A pályázó tartozik igazolni, hogy református vallású és ügyvédi oklevele van.

## HIREK

A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle nehézségekben szenvednek, igyanak reggelenként éhgyomorral egy-egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

**Springer József** könyv, napir, fotóekkekszaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikné SZENTANNA-U 5**

### Országos vásárok

Kedden október 11-én Gönc, Tápiócska (biz).  
Szerda október 12, Abaujszántó

Kunhegyes, Tiszabercel.  
Csütörtök okt. 13 Diósgyőr, Edelény, Pálháza.  
Péntek, okt. 14, Aszód, Kölese, Szarvas.  
Péntek okt. 15 Besenyszög, Elek Kölese, Szarvas.  
Szombat, október 15 én Besenyszög, Elek, Kercseliget, Szarvas.

## ANYAKÖNYV HIREK

**Eljegyzések:** Koroknai József fm. — Fodor Julianna, Gál Dénes gyári munkás—Vásárhelyi Margit, Iván Ferenc npsz.—Hajdu Julianna, Csérnyi Jenő fodrász — Lábos Margit, Szabó Ferenc npsz.—Oláh Margit, Muraközi Titor kereskedősegéd—Stróhbach Róza.

**Házasság:** Csomor Tibor máv. s. tiszt, — Mayer Hermina, Pécsi Lajos cipész.—Kiss Julianna, Kiss János fm. Erdei Zsófia, Tóth János lakatos — Kiss Róza, Nagy Zsigmond fm. Flóri Julianna, Csér mák Gusztáv ref tanító, — Magyar Emma, Diószegi Imre szőlődei alkalmazott,—Harsányi Rózával, Németh Imre fm. Mészáros Julianna, Sági István városi tisztviselő,—Balogh Ilonával, Timkó György fuvaros—Kardos Julianna, Mészáros József kereskedősegéd, — Szilágyi Ida, Tóth Mihály fm. Molnár Er-

zsébet, Szabó Zoltán bognármester — Solymos Mária, Kovács Imre férfinabómester — Széll Zsófiával, Nagy Károly droguistasegéd—Fehérvári Aranka.

**Születések:** Sóvágó Imre fm, leány Julia, Aldöri Gyula városi adóellenőr, fiu Gyula, Garai József gazdálkodó leány Margit, Guedai János kocsifényező leány Ibolya, Boros József leány Erzsébet, Gubányi Ilona cseléd leány Ibolya. Balla János kocsis, fiu István, Pásztor József ácssegéd, leány Magda, Pataki Elek npsz fiu Elek, Klein József bérlő leány Zsuzsánna, Dr. Schiff Odön orvos fiu László, Faragó Lajos asztalos, leány Mária, Szabó Sándor npsz. leány Irén, Gulyás Bálint npsz. leány Anna, Balavári Ferenc máv. áll. vezető fiu Balázs, Lukács József fm. fiu János, Szabó Imre gazdálkodó fiu István, Varga László cipészsegéd fiu István, Abeli István kőművesmester fiu Gyula,

## GYÁSZ ROVAT

**Halálozások:** Rác Károly cipészemester Gyár u 6, Magszim András npsz. Nyírlugos, Fülöp József Bucsaitelep 333, Tokaji János Bellelő 27. özv. Nagy Lajosné Püspökladány, Varga Antalné H. bőszőrmény, Sütő Gáborné Mun-

kás u. 56, Harsányi Béla Bellelő 16 415. Sági Mária Kinizsi u 99, Németh Aurél műgyetemi hallgató Budapest, Onodi László Battyhányi u. 11, Niet Jenő kefékötősegéd Borz u 25.

### Pótbeiratás a Zeneiskolába

Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a beiratások folynak naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig. Beiratkozni lehet az összes tanzakokra. Fuvóshangszerek tanítása ingyenes, csupán a beiratasi díjat 6 pengőt kell befizetni.

Bővebb felvilágosítás a hirdményeken és a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető a hivatalos órák alatt Vár u. 1. (Tel: 33—96)

### Pályázati hirdetmény

Debrecen város törvényhatóságánál 1938. évi október hó 15-ével 4 szigorló mentőorvosi alkalmazás megüresedik a mentőszolgálat keretében. Ezen alkalmazásokra pályázatot hirdetek. A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 P. A pályázati kérvények Debrecen sz.kir. város Polgármesteréhez címezve 1938 évi október hó 14 én déli 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnál adandók be. A pályázati feltételek ugyanott megteudhatók.

Polgármester.

### Ha hirdetőinknél vásárol

Lapunkat támogatja.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vállalásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és ártályan híreket ad.

### Hétfő

4.15 A rádió diákkfélőrája.  
5 Felolvasás.  
5.30 Dalárda műsor.  
6.25 Máthé Elek előadása.  
6.55 Mursi Elek és cigányzenekara muzsikál.  
8.10 Ignác Rózsa előadóestje.  
9 Verdi-lemezek.  
10.15 Vidák József cigányzenekara  
11.10 Weidinger Ede szalonzenekara játszik.

### Kedd

10.20 Felolvasás.  
10.45 Atmeneti ruhák.  
12 Déli harangszó.  
12.05 Győri Pál énekel.  
1.30 Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.  
4.10 Asszonyok tanácsadója.  
5 Perényi Gabriella énekel.  
5.30 Heinrich János előadása,  
5.50 A rádió szalonzenekara.  
6.30 Kecő István előadása.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD”

eredeti regénye.

## Gyilkosság az Operában

Detektív történet

I r t a:

SZENES JENŐ

35

— Körülbelül három órája hallottam — állapította meg az orvos.

— Tehát akkor öt óra után történt a gyilkosság — jegyezte meg a kapitány.

— Minden valószínűség szerint. Az orvos és a fényképészek munkájuk befejezése után eltávoztak. kapitány idegesen sétált a szobában, cigarettára gyújtott, ami nála az idegességet jelentette.

Percekig csend volt, amit végre is a kapitány szakított meg.

— Az inas meggyilkolása és az énekes lelővése közt összefüggést sejttek!

A felügyelő szokásához híven hűmmögött egyet.

Ujra csend ült a lakásra, amit csak a kapitány lépteinek zaja zavart meg.

— Hazaérkezése után három órával végzett vele a gyilkos, aki itt most jobbnak látta a hangtalan öltöszerszámhoz, a törhöz folyamodni, mondta a kapitány, mintha csak magának beszélne, majd hirtelen a felügyelőhöz fordult.

— Hallgassuk ki a házmezt.

A rendőr lement és előkerítette a házmezt, aki láthatólag huzódózva lépett be a szobába.

A kapitány elébe állt a belépő férfinak s anélkül, hogy időt engedett volna neki, rácsapott a kérdéssel,

— Mit tud a gyilkosságról. A férfi összeresztent a kérdés hallatára, de kis idő múlva megemberelte magát és beszélni kezdett.

— Elben az éjjel ittason jött haza, amit a detektív ur is látott, egyedül volt, ahogy én hallottam egyenesen felbotorkált a lakásáig és bement, én csak ennyit tudok összesen — ezzel széttárta a karjait a házmezt.

— Na ez nem valami sok — mormogta a kapitány — majd megpróbálom én kérdezni — folytatta tovább.

(Folytatjuk)



Élénkülő déli, délnyugati szél Növekedő felhőzet. Több helyen eső. A hőmérséklet emelkedik.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavezényénél, Debrecen Piac utca 41 szám.

Polgármesteri hivatal